CHAINE D’INFORMATION 


         BTS MS
NUMERATION – TRAVAUX DIRIGES

I – CONVERSIONS :
· Ecrire en base 2 puis en base 16 les nombres décimaux suivants : 56 ; 115 ; 152 ; 524 ; 615 ; 1020.
	DECIMAL
	BINAIRE
	HEXADECIMAL

	56


	
	

	115


	
	

	152


	
	

	524


	
	

	615


	
	

	1020


	
	


· Ecrire les nombres hexadécimaux suivants en décimal puis en binaire : $A6F ; $128 ; $3AD ; $FFF ; $FAB ; $EC7 ; $100 ; $DDD.
	HEXADECIMAL
	DECIMAL
	BINAIRE

	$A6F

	
	

	$128

	
	

	$3AD

	
	

	$FFF

	
	

	$FAB

	
	

	$EC7

	
	

	$100

	
	

	$DDD

	
	


· Classer dans l'ordre croissant les nombres suivants : %11111001 ; 1101 ; $1101 ; $1000 ; %1000 ; 10000
· Compléter le tableau ci-dessous :

	DECIMAL
	HEXADECIMAL
	BINAIRE

	95


	
	

	
	$F1E
	

	
	
	%1100 1110

	
	
	


II – OPERATIONS LOGIQUES :
· Convertir d’abord en binaire puis effectuer les opérations suivantes :

28 AND 45

$FF AND $1E

%10111 OR %10011110

34 OR 76

$FF OR $76


84 XOR 37

35 XOR 58

$FF XOR $FF

128 NOR 2

128 NAND 1

III – opérations arithmétiques :
· Convertir d’abord en binaire puis effectuer les opérations suivantes :

Complément à 2 :
105

ADDITION : 

96 + 102

SOUSTRACTION : 
36 – 23 ; 20 – 36
IV – MACHINE A MESURER :
	Cette machine réalise automatiquement la mesure des diamètres d'un lot de pièces, et un tri automatique en fonction du résultat de cette mesure (pièces bonnes, trop grandes ou trop petites).

Les pièces sont stockées dans une goulotte verticale ; elles sont successivement sélectionnées, mesurées puis orientées vers un  bac en fonction du résultat.
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La PO est équipée d'un capteur de mesure linéaire (comparateur numérique), relié à un ordinateur. L'ordinateur possède un programme simple de tri des pièces selon leurs dimensions. L'ordinateur est lui-même connecté à l'automate, qui gère le programme de tri. 

La communication entre le capteur et l'ordinateur se fait par une liaison série. Les données sont constituées de 13 quartets (d1 à d13) ; chaque quartet est constitué de 4 bits.

Les chiffres significatifs de la mesure sont codés sur les quartets d6 à d11, du chiffre le plus significatif au moins significatif. Les quartets d5, d12 et d13 indiquent le signe, la position de la virgule et l'unité de mesure. Les quartets d1 à d4 sont inutilisés, donc "tous à 1". 
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 Le comparateur indique + 19,73 inch (mesure anglaise). Ecrire le codage binaire correspondant :
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V – DENOMBREMENTS LIES A L’INFORMATIQUE
Dans le domaine de l’informatique, on utilise les unités suivantes :

· L’octet désigne un mot de 8 bits.

· (Kilo-octets) 1 Ko = 1024 octets

· (Mega-octets) 1 Mo = 1024 Ko

· (Giga-octets) 1 Go = 1024 Mo

· (Tera-octets) 1 To = 1024 Go

· (Peta-octets) 1 Po = 1024 To

· (Exa-octets) 1 Eo = 1024 Po

· (Zetta-octets) 1 Zo = 1024 Eo
Exemples :
· 1 octet représente un caractère d'imprimerie.

· 700 Mo, un CD-ROM.

· 4,7 Go : un DVD.

· 1 To représente 50 000 arbres transformés en journaux.
· 8 Po, l'ensemble de l'information disponible sur Internet.

· 5 Eo : approximativement l'ensemble des mots prononcés depuis l'aube de l'humanité.

Calculer la taille du film de votre vie :

· 1 image N&B (640 x 480 pixels – 1 octet par pixel) par minute pendant 80 ans.

· 24 images N&B (640 x 480 pixels – 1 octet par pixel) par seconde pendant 80 ans.

· 24 images couleur (640 x 480 pixels – 3 octet par pixel) par seconde pendant 80 ans.

CORRECTION
I – CONVERSIONS :
	Décimal
	56
	115
	152
	524
	615
	1020

	Binaire
	11 1000
	111 0011
	1001 1000
	10 0000 1100
	10 0110 0111
	11 1111 1100

	Hexadécimal
	38
	73
	98
	20C
	267
	3FC


	Hexa
	A6F
	128
	3AD
	FFF
	FAB
	EC7
	100
	DDD

	Décimal
	2671
	296
	941
	4095
	4011
	3783
	256
	3549

	Binaire
	1010 0110 1111
	1 0010 1000
	11 1010 1101
	1111 1111 1111
	1111 1010 1011
	1110 1100 0111
	1 0000 0000
	1101 1101 1101


	%11111001
	1101
	$1101
	$1000
	%1000
	10000

	$00F9
	$044D
	$1101
	$1000
	$0008
	$2710

	2
	3
	5
	4
	1
	6


	DECIMAL
	HEXADECIMAL
	BINAIRE
	BCD

	95
	5F
	101 1111
	1001 0101

	3870
	F1E
	1111 0001 1110
	0011 1000 0111 0000

	206
	CE
	1100 1110
	0010 0000 0110

	139
	8B
	1000 1011
	0001 0011 1001


	II – OPERATIONS LOGIQUES :
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	III – opérations arithmétiques :
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MACHINE A MESURER

	D13
	D12
	D11
	D10
	D9
	D8
	D7
	D6
	D5
	D4
	D3
	D2
	D1

	0001
	0010
	1001
	0101
	0011
	0001
	0000
	0000
	0000
	1111
	1111
	1111
	1111


DENOMBREMENTS LIES A L’INFORMATIQUE
Une année = 365 jours

Une année = 365 x 24 = 8760 heures

Une année = 8760 x 60 = 525 600 minutes

Une année = 525 600 x 60 = 31 536 000 secondes 
1 image N&B / min pdt 80 ans ( (1 x 640 x 480) x 525600 x 80 = 12 917 145 600 000 octets = 12 614 400 000 ko = 12 318 750 Mo = 12 030 Go = 11 To

24 images N&B / sec pdt 80 ans ( (1 x 640 x 480) x 24 x 31536000 x 80 = 18 600 689 664 000 000 octets = 18 164 736 000 000 ko = 17 739 000 000 Mo = 17 323 242 Go = 16 917 To = 16 Po

24 images couleur / sec pdt 80 ans ( (3 x 640 x 480) x 24 x 31536000 x 80 = 55 802 068 992 000 000 octets = 54 494 208 000 000 ko = 53 217 000 000 Mo = 51 969 726 Go = 50 751 To = 49 Po

TDs – Numération - 12

_976960989

_1259606042.unknown

_1259606263.unknown

_976960994

_976958515

